

- Да, - согласился Владимир Путин.

- Наш союз в рамках Евразийского экономического союза будет только крепче. Но надо специалистам поработать с правительствами. Я думаю, это нам под силу.

АРГУМЕНТ БЕЗОПАСНОСТИ

Вместе наши страны борются не только с экономическими угрозами. Но и с военным давлением НАТО. Российские «Искандеры» уже на территории Беларуси защищают общие границы. А совсем скоро там появится аргумент куда серьезнее - тактическое ядерное оружие.

С точки зрения безопасности - это уж мы сейчас отдельно, с глазу на глаз поговорим. В целом ситуация стабильная, я бы даже сказал, хорошая. Уверенно мы взаимодействуем в этой сфере.

По наиболее чувствительным вопросам, о которых мы с вами договаривались, все тоже идет по плану. Как вы знаете, 7 - 8 июля заканчивается подготовка соответствующих сооружений, и сразу же начнем мероприятия, связанные с размещением



Павел БЕДНЯКОВ/РИА Новости

Даже очень серьезные вопросы, включая ядерные, можно решить на встрече без галстуков.

на вашей территории соответствующих видов вооружения. Так что все по плану, все стабильно, - сообщил российский лидер.

- Спасибо, Владимир Владимирович. Вы правильно сказали: по плану. Мы еще

в Москве договорились, что в это время пересечемся. Как раз наши премьеры будут работать, и если какие-то вопросы и возникнут, - все-таки белорусско-российские отношения являются стержнем в ЕАЭС и на простран-

стве СНГ, - если вдруг будут вопросы, мы отреагируем. Да, есть экономические вопросы, но не проблемы - они решаются. И должен отметить - я всегда критиковал, как вы говорили, правительства, - но тут они работают

довольно эффективно. Есть куда двигаться, правильно вы сказали. Самое главное - мы знаем, что делать и в каком направлении двигаться.

- И получается. Слава богу, получается, - кивнул российский лидер.

«НИГДЕ ПРОТИВНИК УСПЕХА НЕ ИМЕЛ»

■ Огромные цифры украинских потерь перекрывают всю военную классику.

МУЖЕСТВО И ГЕРОИЗМ БОЙЦОВ

Контраступление ВСУ, о котором так много говорилось в Киеве и на Западе, действительно началось.

- Об этом говорит использование стратегических резервов украинской армии - первое. Второе. Ни на одном из участков боевых действий украинские войска не достигли поставленных перед ними задач. Это абсолютно очевидная вещь. Бои очень интенсивные продолжаются уже несколько дней, но ни на одном из участков противник успеха не имел, - констатировал Владимир Путин, отвечая на вопросы журналистов там же, в Сочи.

Провал киевского контраступа - это прежде всего заслуга наших бойцов, сражающихся на передовой:

- Достигается это все благодаря мужеству и героизму наших солдат, правильной организации, правильному управлению войсками и высокой эффективности российских вооружений, особенно современных вооружений.

При этом Владимир Путин обратил внимание на проблему, которая чувствительно обозначилась, особенно в первые месяцы СВО, но которая непременно будет снята:

- Да, у нас еще этих современных вооружений не хватает, но оборонная промышленность, оборонно-промышленный комплекс страны

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

развивается быстро, и - я уверен - все стоящие перед оборонкой задачи будут, безусловно, решены. Идет интенсивное наращивание производства современных видов вооружения.

РЕАЛЬНО ОЦЕНИВАЕМ СИТУАЦИЮ

Президент сказал, что украинская армия несет огромные потери и вина за это на киевских властях:

- Известно, что при наступательных операциях потери примерно три к одному - это классика. Но в данном случае это значительно превышает классические показатели. Я сейчас не буду воспроизводить эти цифры, но они впечатляют. Хочу отметить, что эта трагедия происходит из-за событий предыдущих лет, и ответственность за это целиком и полностью лежит на нынешнем киевском режиме, первичным источником власти которого является государственный переворот на Украине в 2014 году.

Глава государства в то же время дал четко понять, что успешное отражение массированного натиска ВСУ в первые дни - не повод расслабляться:

- Что касается того, захлебнулось ли их наступление, - нет. Во всяком случае, можно констатировать, что все предпринятые до сих пор попытки контраступления провалились. Но наступательный потенциал войск киевского режима еще сохраняется. Исходя из того, что военное руководство России реально оценивает складывающуюся ситуацию и будет исходить из этих реалий в выстраивании наших действий на ближайшее время.

«ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ ЭКОНОМИКИ СМЕСТИЛСЯ НА ВОСТОК»

■ Губернатор Приморского края Олег Кожемяко всегда приезжает в Минск с большой делегацией.

- Благодарен не только за то, что вы приезжаете. Но и вижу ваши заявления, поддержку Беларуси и белорусских товаров, вашу в Приморье заинтересованность в приобретении нашей продукции. Чего греха таить, ваши высказывания, положительные отзывы о нашей экономике имеют хороший отзвук у ваших коллег на Дальнем Востоке. Центр тяжести экономики России и Беларуси сместился сегодня на Восток. И вы как никогда востребованы. Это хорошо. Но то, что железные дороги не спрятываются с этим потоком (Владimir Vladimirovich рассказывал об этом на последней нашей встрече в Москве) - это факт. И тут нам надо работать вместе, чтобы расширить эти узкие места, - сказал Александр Лукашенко.

Олег Кожемяко всегда приезжает на «Белагро» большим составом:

- И в этот раз мы тоже прибыли с доволь-

РЕГИОНЫ

но представительной делегацией бизнеса и различных министерств. Уже заключаются соглашения, контракты. Мы видим, что это сотрудничество дает взаимную выгоду. С 2019 года товарооборот увеличился в шесть раз - до 7,6 миллиарда рублей.

Во время визита произошло важное событие - одно из самых громких дел против авторов оппозиционных телеграм-каналов закончилось вторым помилованием. Олег Кожемяко сообщил, что Александр Лукашенко подписал указ о возвращении на родину россиянки Софии Сапеги.

- Наша землячка получила уникальный шанс начать жизнь заново. Она на свободе после моего обращения к Александру Лукашенко. Он с отцовским пониманием отнесся к просьбам родителей Софии о снисхождении, - написал глава региона. И добавил, что указ о помиловании президент подписал сразу после их встречи. - Уверен: Софья сделает выводы из этой истории. Это был серьезный урок. Но благодаря доброй воле Александра Григорьевича вместо шести лет она провела в заключении два. Софья летит домой.

Подробности - на стр. 10.

СИМВОЛ ЕДИНСТВА И ГОРДОСТИ

■ Александр Лукашенко поздравил Владимира Путина с Днем России.

Пожелал доброго здоровья, успешной реализации всех планов и начинаний, а жителям России - мира и согласия:

- Этот праздник стал для всех россиян символом народного единства и гордости, веры в лучшее будущее своей великой страны, обладающей богатейшей

историей и уникальным культурным наследием. Сегодня Российская Федерация твердо отстаивает национальные интересы, создает условия для суворого развития, последовательно укрепляет позиции на международной арене. Ваши приверженность идеалам справедливости, высокая ответственность за судьбу государства, стремление к обеспечению безопасности получили всеобщую поддержку разных

ОТ ДУШИ

поколений российских граждан. Убежден, отношения Минска и Москвы, скрепленные вековыми узами дружбы и братства, наши совместными усилиями будут и впредь неуклонно расширяться и углубляться.

Поздравительное послание также направлено главе Госдумы, Председателю Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеславу Володину.

Продолжение темы - на стр. 11.